

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

2
ОКТЯБРЯ
1938 г.

ГАЗЕТА ПАРТКОМИТЕТА, ГРУППКОМА СОЮЗА
ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ
И САЛАИРСКОГО ПРИИСКОВОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 12 (133)

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОД'ЕМ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

15 сентября закончил свою работу VII Пленум ВЦСПС. Он обсудил вопросы советского профдвижения, по-большевистски вскрыл недочеты в профсоюзной работе и в своих решениях наметил пути дальнейшего улучшения профсоюзной работы.

Пленум указал на целый ряд недостатков профсоюзной работы. Эти недостатки имеются и в нашей проф организации. Так, в своих решениях пленум указал, что мы плохо занимаемся вопросами культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих. «Неорганизован действенный контроль над выполнением планов жилищного строительства, строительства яслей, детских садов, совершенно недостаточно уделяется внимания общественному питанию, не контролируется работа торговой сети, пошивочно-починочных мастерских».

Чаща повседневная действительность может служить этому ярким примером. Значительная часть детских садов на приисках помещается в непрописанных для них помещениях, улучшить их положение у наших руководителей «не хватает времени». Только из-за неповоротливости культуры стоят недостроенным детский сад Егорьевского прииска. Ряд зданий детских садов приспособлены для других надобностей (Чониха).

Не лучше дело обстоит и с общественным питанием. Золотопродснаб плохо ликвидирует вредительскую практику свертывания сети столовых. Имеющиеся столовые не обеспечены квалифицированными работниками, поэтому из хороших продуктов готовятся плохие невкусные обеды. Как правило, столовые не обеспечены посудой и столовыми приборами (Баритрудник, Салаир), обслуживание клиентов безобразное. Чтобы получить обед, нужно просидеть в ожидании его не менее 30—40 минут, а иногда и целого часа. В базарные дни столовая Б.—Салаира превращается, по обыкновению, в низкопробный питейный дом.

Такое же положение, если не хуже, имеем мы и в наших магазинах. В большинстве из них грязно, тесно, темно, товары в беспорядке (Христиановск, Толмовая, Козинск, Чебура и т. д.). Часто в магазинах отсутствует обязательный ассортимент товаров. Входит в систему самоснабжение и спекуляция, товары проходят недоброкачественные (Т. Таловский), есть случаи обсчетов и обвещивания.

Пленум в своих решениях записал: «Обязать все профсоюзные организации обратить особое внимание на организацию повседневного контроля над работой столовых и буфетов на фабриках и заводах и над работой магазинов, ларьков и торговых баз. Работники профсоюзных союзов должны проверять в столовых и буфетах доброкачественность продуктов, предназначенных для приготовления пищи, закладку их по установленной норме в котел, состояние полуды котлов и кастрюль,

бороться за дешевые, вкусные и питательные обеды, за чистоту и уютную обстановку в столовых, за культурное обслуживание рабочих и служащих.

Пленум обязывает центральные комитеты союзов в течение ближайших двух-трех месяцев добиться наведения порядка в столовых и буфетах.

Обязать все профсоюзные организации при проведении контроля в магазинах, палатах, ларьках проверять обеспеченность их продуктами и товарами в соответствующем ассортименте, бороться с обмериванием и обвещиванием потребителя, с превышением цен, с продажей недоброкачественных продуктов и товаров, с попытками оптовой продажи товаров, предназначенных для розничной торговли».

Это указание пленума является боевой программой работы наших профсоюзных организаций. Пленум осудил поведение тех профсоюзных работников, «которые не выполняют своих элементарнейших обязанностей по отношению к членам союза, беспечно по-бюрократически относятся к строительству и благоустройству рабочих жилищ, к организации культурной торговли, не заботятся об улучшении работы столовых и т. д. Необходимо ставить перед членами союза вопрос о снятии с постов таких работников и избрании вместо них людей, способных оправдать доверие масс».

Пленум также потребовал от всех профессиональных организаций улучшения работы по охране труда и технике безопасности. На прошедшей в августе нашей групповой профсоюзной конференции приводился целый ряд фактов безответственного отношения и хозяйственных и профсоюзных руководителей к вопросам техники безопасности и охраны труда. Решительных мер к устранению указанных на конференции безобразий в деле охраны труда и техники безопасности до сих пор не принято. Профсоюзные работники должны учить предупреждение пленума о том, что профсоюзные организации несут ответственность наравне с хозяйственными органами за несвоевременное и неправильное расходование средств, ассигнуемых правительством на охрану труда и за состояние техники безопасности.

Пленум обязал профсоюзные организации «принять меры к дальнейшему усилению массово-производственной работы и развитию рабочего изобретательства. Профсоюзные организации должны обеспечить, чтобы производственные совещания помогали улучшению производства и организации труда, вели борьбу с браком и простотами, за высокое качество продукции, оказывали помощь отстающим рабочим в освоении ими норм выработки».

Фабрично-заводские комитеты обязаны установить тщательный учет всех принятых на производственных совещаниях предложений, а также предложений рабочих изобретателей и организовать строгий контроль над

их исполнением. Каждое производственное совещание должно начинаться с доклада о выполнении решений, принятых на предыдущих производственных совещаниях. Обязанность профессиональных союзов — еще шире развернуть социалистическое соревнование и добиваться, чтобы повседневно росли ряды ударников и стахановцев, чтобы стахановские методы работы, дающие высокую производительность труда, повышающие качество продукции, становились достоянием всех рабочих.

Обязанность профессиональных союзов является борьба с извращениями в организации и руководстве стахановским движением, с подменой массового стахановского движения шумихой и штурмовицей, погоней за отдельными рекордами. Профессиональные союзы должны шире организовать передачу опыта стахановцев отстающим рабочим через стахановские школы, доклады стахановцев на производственных совещаниях и т. д.»

И решения и вся работа пленума учат, каким должен быть профсоюзный работник, учат как должны работать профсоюзные организации. Они вооружают всех членов союза большевистской активностью, зовут к борьбе за новые социалистические победы. Наша задача — сделать эти решения достоянием всех наших членов союза, привлечь всю массу членов союза на их выполнение. Только при таком условии мы сумеем выполнить те задачи, которые возложены на нас большевистской партией и вождем народов — великим Сталиным.

НЕТ ЗАБОТЫ О ДЕТЯХ
На Баритовом руднике сдерживается детский интернат. В этом интернате весьма плохо поставлено содержание и воспитание детей. Многие из воспитанников не обеспечены подходящей одеждой и обувью, по причине чего некоторые из них не стали посещать школьные занятия. Заведующий интернатом Василий Иванович Дудкин мало беспокоится о своих воспитанниках, очень редко бывает в интернате.

Ввиду того, что для детей не создано соответствующих условий, у многих ребят появилось стремление уйти из интерната, что наблюдалось 18 сентября, когда несколько человек сбрасывались бежать. Все эти факты говорят о том, что заведующий интернатом Дудкин и культура Салаирского приискового управления совершил не придающий никакого значения вопросу воспитания и содержания введенных им детей.

Рудничному комитету Баритруднику и Салаирскому приисковому управлению надо почаще заглядывать в интернат, учитывать запросы и нужды ребят. Костин.

«Надо, чтобы профсоюзные организации организовали действенный контроль профсоюзов над торговлей, разоблачающий жуликов, который поможет честным работникам магазинов, складов организовать советскую, подлинно культурную торговлю».

(Шверник. Доклад на VII Пленуме ВЦСПС)

Всем директорам заводов, заведующим шахтами и рудниками, управляющим трестами, комбинатами и начальникам главных управлений НКТП

О развитии стахановского движения среди молодежи в связи с XX-летием ВЛКСМ

Среди молодежи и комсомольцами на предприятиях тяжелой промышленности развернулось движение за то, чтобы встретить XX-летие славного Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи производственными подарками нашей великой и могучей родине.

Тысячи и десятки тысяч молодых рабочих и работниц в ходе этого движения взяли на себя конкретные разнообразные обязательства — перевыполнения производственных заданий, обучения рабочих стахановским методам труда, разработки рационализаторских и изобретательских предложений.

Свыше 2.000 комсомольцев предприятий тяжелой промышленности Сталинской области, Донбасса уже выполнили в подарок нашей великой родине годовые производственные задания.

В соревнование к XX-летию ВЛКСМ вступают молодежные коллективы целых предприятий (медеплавильные заводы Красноуральский и Кировградский, химические комбинаты Сталиногорский и Ворошиловский и другие).

Есть уже не мало примеров, когда целые коллективы молодежи и комсомольцев, взявшись на себя конкретные обязательства к XX-летию ВЛКСМ, показали образцы стахановской производительности труда и большевистской организации массового стахановского движения.

Так, комсомольская организация шахты им. Орджоникидзе треста Макеевуголь организовала комсомольскую лаву, которая добилась выполнения задания по цикличности на 106 проц.

Наркомтяжпром устанавливает, что на ряде предприятий движение среди молодежи за подготовку подарков нашей родине не встретило необходимой поддержки со стороны хозяйственников и инженерно-технических работников, не понявших того, что это движение молодежи может и должно развернуться в новый подъем стахановского движения на предприятиях тяжелой промышленности.

Многие руководители предприятий отнеслись формально-бездушно к развертыванию соревнования молодежи к XX-летней годовщине ВЛКСМ и стоят в стороне от него (шахта № 17—17-бис Сталинугла в Донбассе, Пышминский медэлектролитный завод и другие).

Считая, что возглавление нового движения социалистического соревнования среди молодежи и превращение его в новый общий подъем стахановского движения в тяжелой промышленности является важнейшей политической обязанностью руководителей предприятий тяжелой промышленности — о бязы в ю:

1. Оказать всемерную конкретную

Народный Комиссар Тяжелой Промышленности
Л. КАГАНОВИЧ.

21 сентября 1938 г.

ПОДГОТОВКА К ГЛУБОКОМУ ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ВКП(б)

Гурьевский райком партии, приступая к организации глубокого изучения истории ВКП(б), начал свою работу с широкого разъяснения значения выхода в свет Краткого курса. Были проведены кустовые собрания, которыми охвачены все коммунисты, комсомольцы, а также и беспартийный актив.

Состоявшееся бюро РК ВКП(б) — 26 сентября, прочитав и обсудив передовые статьи газеты «Правда» от 17 и 20 сентября, наметило ряд мероприятий.

Заведующему культуротделу РК ВКП(б) т. Перязеву поручено подобрать пропагандистов для кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б), привлекая для выполнения этой работы райпартактив и партийных работников.

Если раньше не было регулярной систематической работы с пропагандистами, то сейчас райком наметил мероприятия, обеспечивающие регулярность работы с пропагандистскими кадрами. Семинары пропагандистов намечено проводить 3 раза в месяц. Ими будут руководить первый секретарь РК ВКП(б) т. Иващенко, зав. культуротдела РК ВКП(б) тов. Перязев и парторг обкома ВКП(б) тов. Мальцев.

Парткабинет райкома будет играть большую роль при изучении Истории ВКП(б). Поэтому в нем сейчас по решению бюро РК ВКП(б) тов. Бе-

дарев организует подборку интересного фактического материала и на-глядных пособий к каждой главе. Организуется подбор необходимых трудов Ленина и Сталина, и отдельных статей, которые будут служить подсобным материалом, а также выставка картин и диаграмм, показывающих революционное движение рабочего класса и борьбу нашей партии.

Секретари парткомов и парторгов первичных парторганизаций обязаны взять под свое личное руководство изучение Краткого курса истории ВКП(б). На очередных партсобраниях должны прочитать передовые статьи «Обеспечить глубокое изучение истории ВКП(б)» и «Большевистский пропагандист», помещенные в газете «Правда» от 18 и 20 сентября. Они должны организовать практическую помощь коммунистам и сочувствующим в деле индивидуального ознакомления с краткой историей ВКП(б).

Оказать всемерную помощь комсомольским организациям по изучению Краткого курса истории ВКП(б), для чего выделить лучших коммунистов пропагандистами в комсомольские кружки по изучению истории ВКП(б).

Секретари парткомов, парторги должны усвоить основную задачу — это продуманно, без спешки подготовиться к началу учебы.

Ершов.

НАУЧИЛИ...

Раньше так бывало: назреет какойнибудь вопрос, сейчас его на заседание. Хорошенько обсудишь, решение вынесешь, и дело в шляпе. Сейчас не то. Сейчас хуже стало: выполнение решения требуют. А ведь не каждое решение выполнить можно. Я вам один случай расскажу, преездный случай.

Дело было так: в газете заметка появилась. Нужно, дескать, авторитет профсоюзных собраний поднять. После этого, конечно, группом, начал заседать, выносить решение. Газета, говорят, своевременно поднимает вопрос. Решение все правильное было, только один ехидный пункт был. А в пункте этом было записано, чтобы предгруппом Абрамов выехал на Козинск и научил козинских профработников привильному проведению собраний.

Легко сказать «научить», а как научить и не сказали.

Но делать нечего. Поехал Абрамов на Козинск, а на всякий случай с собой взял члена президиума обкома союза т. Гордеева.

Вот приехали они туда вечером. На другой день вызвали к себе председателя прииска и велели ему в срочном порядке собрание созывать. Они, дескать, у вас срываются, так мы вас научим как собрания проводить, чтобы они не срывались.

Ну председатель, конечно, побежал скорее профоргам звонить на шахты, что собрание созывается профсоюзное, а Абрамов и Гордеев пошли погулять и посмотреть, чем снабжает Чертоговский базар своих потребителей.

На другой день вечером стали ожидать маститые профработники когда соберутся на собрание члены союза. На повестке дня предполагалось обсудить два солидных вопроса: отчет обкома союза и о том, как нужно проводить профсоюзные собрания.

В ожидании членов союза, Абрамов тщательно продумал каждую

фразу своего выступления о том, как нужно готовить и проводить профсоюзные собрания, он уже в уме набрасывал решение по этому вопросу, но народ все не шел и не шел на собрание. Нужно было, чтобы на собрание явилось не менее 250 членов союза, а явилось только 50. После двухчасового ожидания число явившихся дошло до 70 человек. Тогда Абрамов решил прибегнуть к некоторым математическим фокусам: он сбросил со счета членов союза, работающих на Чебуре, Козинске, Косьме и предложил считать профсоюзное собрание членов союза, проживающих на Чесноковой и Чертовом логу. Правда, до кворума тоже не хватало с полсотни человек, но решили, что председатель группы и член президиума обкома — на прииске гости редкие, поэтому случаю собрание можно считать состоявшимся.

Гордеев начал свой доклад, а Абрамов снова занялся обдумыванием своего выступления. Минуты летели за минутами, складываясь в часы. Абрамов начал скучно позевывать, а Гордеев все говорил и говорил. Некоторые из присутствующих начали устраиваться поудобнее, в расчете вздрогнуть хорошенко. Другие, не найдя для сна подходящего места, отправлялись домой. Далеко за полночь пропалился доклад Гордеева. В зале к этому времени осталось около тридцати человек.

Второй вопрос так на собрании и не обсуждали. Из-за позднего времени, а также потому, что большинство членов союза уже разошлось, вопрос с повестки дня был снят.

На другой день Абрамов и Гордеев выехали в Егорьевск.

Так и не пришло Абрамову рассказать, как же нужно проводить профсоюзные собрания. Вот тебе и решение... Вот и выполнил его попробуй.

Нет, раньше все-таки лучше было. Вынесешь решение и живешь спокойно. А теперь еще выполнение требуют. А зачем оно?

Пос. Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича»

ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЕВРОПЕ

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 27 сентября. (ТАСС).

Вчера Гитлер выступил в Берлине с речью, содержащей резкие нападки на Чехословакию республику и ее президента Бенеша.

ГЕРМАНСКАЯ АРМИЯ ГОТОВИТСЯ К АГРЕССИИ

ПРАГА, 27 сентября. (ТАСС).

По имеющимся сведениям, на северной и западной германских границах с Чехословакией наблюдается большое передвижение германских войск, частей охранников (СС) и штурмовиков (СА).

В течение последних суток продолжались провокационные налеты генлейновских «легионеров», штурмовиков и охранников на чехословацкую границу. В ряде мест нападавшие стреляли из пулеметов и бросали ручные гранаты. Имеются но-

вые случаи захвата и увода на германскую территорию чехословацких пограничников и жандармов.

При нападении в Румбурке было ранено 8 и убито 4 чеха. Со стороны фашистских налетчиков так же имеются потери.

В ряде пунктов генлейновцами были произведены безуспешные попытки организовать путч. Вчера утром путчисты пытались захватить Брунтал, но силами жандармерии и полиции эта попытка была подавлена. Несколько десятков генлейнов-

ЧЕХОСЛОВАКИЯ ГОТОВИТСЯ К ОТПОРУ ФАШИСТСКОМУ АГРЕССОРУ

ПРАГА, 27 сентября. (ТАСС).

Речь Гитлера не явилась неожиданностью для широких слоев чехословацкой общественности. Всем ясно, что Гитлер решил пойти на военную авантюру. Здесь палагают, что германские войска в ближайшие дни откроют военные действия против Чехословакии. Чехословацкая армия, народ и правительство готовятся к любым неожиданностям.

Сегодня все газеты публикуют инструкцию о мерах противовоздушной обороны и о поведении при воздушной бомбардировке. По всей вероятности, германские войска попытают

ся осуществить воздушный налет на жизненные центры республики. Во всех парках Праги вырыты траншеи — убежища для граждан на случай воздушных налетов. В важнейших пунктах города устанавливаются средства противовоздушной обороны. Население столицы проявляет исключительную организованность и дисциплину. Настроение в армии решительно и боевое.

Вчера и сегодня по радио выступали офицеры и солдаты чехословацкой армии, заверившие народ в ее готовности грудью отстаивать границы республики. Приведенный од-

ним солдатом-немцем в его речи по радио лозунг Доротес Ибаррури «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях» становится общим лозунгом чехословацкого народа.

Чехословацкое правительство приняло закон о всеобщей трудовой воинности. Одновременно приветствование о создании высшего экономического совета республики, распоряжающегося распределением всех экономических ресурсов страны. Вне ведения совета остаются только военная промышленность и производство санитарных материалов.

ОФИЦИАЛЬНОЕ РАДИОСООБЩЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОТКЛОНЕНИИ МЕМОРАНДУМА ГИТЛЕРА

ПРАГА, 27 сентября. (ТАСС).

В официальном радиосообщении об отношении чехословацкого правительства к гитлеровскому меморандуму отмечается, что детальное изучение нового меморандума Гитлера ясно показало, что речь идет не о проведении англо-французского плана от 19 сентября, принятого чехословацким правительством под давлением Англии и Франции, а о совершенно новых предложениях, выраженных при этом в такой форме, в которой ясно видно голое стремление уничтожить все жизненные возможности для существования свободного Чехословацкого государства.

Проведение «плана» Гитлера означало бы присоединение к Германии 3.736 тыс. жителей чешских земель, из которых 2.823 тыс. немцев и 816 тыс. чехов. Так как число чехов, живущих в районах с преобладающим немецким населением, составляет 382 тыс. человек, то ясно, что новый план рассчитан на включение в состав Германии территорий с преобладающим чешским населением в количестве 434 тыс. человек. Меморандум не ограничивается этим, требуя проведения плебисцита в районах с явно преобладающим чехословацким населением. Речь идет о территории, населенной 1.300 тыс. жителей, из которых 1.116 тыс. чехов и только 144 тыс. немцев.

Гитлер предъявляет также требования на районы, которые никогда не были немецкими и никогда не за

селялись немцами, и в то же время он не удосужился упомянуть о гарантнях для крупного чехословацкого меньшинства, присоединяемого по его плану к Германии, а как известно, нынешняя политика Германии в отношении поляков и лужских сербов является политикой бес пощадной национализации.

Проведение меморандума Гитлера означало бы отрыв от республики важнейших промышленных центров. У Чехословакии должна быть ограблена вся хемеобразующая промышленность, основные лесные массивы, представляющие базу деревообделочной и бумажной промышленности. Чехословакия должна лишиться значительной части своей металлургии, текстильной, стекольной, всей керамической и химической индустрии и т. д. Все экспортные отрасли чехословацкой промышленности должны быть уничтожены или разрушены. Прямыми следствием должно было бы быть понижение жизненного уровня чехословацкого населения, увеличение безработицы и эмиграции. При этом перед Чехословакской республикой стал бы вопрос об ограждении интересов чехословацкого и немецкого населения отходящих к Германии районов, населенной 1.300 тыс. жителей, из которых 1.116 тыс. чехов и только 144 тыс. немцев.

В результате принятия меморандума должны быть разорваны все транспортные связи республики. Применение Праги с Южной и Северной Словакией делается невозможным, так же как и связь с Южной и Северной Моравией. Вся республика с точки зрения средств связи была бы разорвана на куски и парализована.

Принятие меморандума Гитлера парализовало бы республику и с военной точки зрения. У чехословацкого государства были бы отняты основные горные районы и ряд пограничных смешанных районов. Чехословацкое государство, связанное только узкой полосой с восточной частью Словакии, было бы отдано на милость и немилость сильному соседу — Германии, тем более, что оно потеряло бы значительную часть своей военной индустрии и оборонительные пограничные укрепления, а по новому и предполагаемому меморандуму географическому положению Чехословакия не была бы в состоянии строить новые укрепления.

Гитлеровский меморандум рассчитан на то, чтобы полностью парализовать Чехословакию экономически и политически и таким образом создать предпосылки для окончательного овладения Германией пространствами Средней Европы.

Чехословацкое правительство категорически отклоняет меморандум Гитлера и вместе с тем выражает надежду, что можно еще добиться сохранения мира при условии, если Франция и Англия будут настаивать перед Германией на проведении в жизнь англо-французских предложений от 19 сентября.

Ответственный редактор Н. ПАНФИЛОВ.

ХРОНИКА
Рабочий театр

Президиум Группы СПУ вынес решение о создании при клубе Баритрудника рабочего театра. Возбуждено ходатайство перед обкомом союза об утверждении этого решения.

Предполагается, что рабочий театр, имея своей базой Баритрудник, будет обслуживать все прииски Салайрского приискового управления.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3-го октября в 7 часов вечера в помещении редакции созывается совещание редакторов и редакторов газет М.-Толмовой и Б.-Салайри. При явке на совещание редактора должны взять с собой №№ своих стендгазет.

Редакция.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Открыта сберегательная касса № 5946/03 при группе Салайрского приискового управления. Сберегательная касса производит прием и выдачу вкладов. Операции производятся с 10 часов утра до 4-50 вечера, кроме общих выходных дней.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Стахановец золотодобычи» ставит в известность читателей, что с 1 октября 1938 г. газета будет рассыпаться только подписчикам. Подписная плата устанавливается в размере 30 коп. в месяц или 3 р. 60 к. в год. Подписчики проводят приисковые комитеты профсоюзов. Они же ответственны за доставку газеты подписчикам.

РЕДАКЦИЯ.